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Przewozy Regionalne sp. z 0.0.
Janina Zyta Wilczewska Oddziat Podlaski z siedziba

Dyrektor POLREGIO w Biatymstoku
T 665 110664 F 856733522 ul. Kopernika 60
sekretariat.bialystok@p-r.com.pl 15-397 Biatystok
Nr pisma: PRTL4-251-04/2019 Biatystok, dnia 11 paZdziernika 2019 r.

Wszyscy zainteresowani wykonawcy

Dotyczy postepowania o udzielenie sektorowego zaméwienia publicznego prowadzonego
w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwa: »Wykonanie czynnosci czwartego
poziomu utrzymania (PU4), wraz z pracami dodatkowymi dwéch autobuséw szynowych
typu 218Mc o numerach SA133-019 oraz SA133-020".

I. Na podstawie art. 38 ust. 1, 1a i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien
publicznych (Dz. U. z 2018 roku, poz. 1986, dalej ,ustawa Pzp”) Zamawiajacy "Przewozy
Regionalne" sp. z 0.0. ul. Kolejowa 1, 01-4217 Warszawa Oddziat Podlaski z siedzibg
w Biatymstoku ul. Kopernika 60, 15-397 Biatystok udziela wyjasnieri dotyczacych tresci
SIWZ:

Pytanie 1.

Zatqcznik nr 8 do SIWZ — zwracamy sie z wnioskiem o potwierdzenie, e w przypadku
koniecznosci wykonania prac dodatkowych wykraczajqcych poza zakres Umowy oraz DSU
bedq to prace odptatne, uzgadniane na podstawie odrebnego zaméwienia oraz
wykonywane w obustronnie uzgodnionym terminie. Wedtug obecnych zapiséw mamy tutaj
do czynienia

z wynagrodzeniem ryczaftowym, co jest niekorzystne dla Paristwa, gdy? potencjalni
Wykonawcy bedq musieli przyjqé¢ wszelkie ryzyka zwigzane z wykonaniem ewentualnych
prac dodatkowych do wartosci oferty. W przypadku potwierdzenia wg. naszego wniosku
pfacicie Paristwo tylko za prace, ktdre fizycznie wystepujq w pojeZdzie.

Odpowiedi ad 1.

Zgodnie z tredcig art. 29 ust. 1 ustawy Pzp przedmiot zamdwienia opisuje sie w sposob
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jednoznaczny i wyczerpujqcy, za pomocq dostatecznie doktadnych i zrozumialych okreslen,
uwzgledniajqc wszystkie wymagania i okolicznosci mogqce miec¢ wpfyw na sporzqdzenie
oferty. Zamawiajacy majac na wzgledzie przywotany przepis dokonat doktadnego zbadania
swoich potrzeb, w tym zakresu zamdwienia jaki jest konieczny do jego wykonania aby
osiggnaé cel w postaci prawidfowo zrealizowanego zaméwienia. Zamawiajacy w tym celu
przekazat wykonawcom w treéci SIWZ wszystkie informacje majace znaczenie dla
sporzadzenia oferty. W tym miejscu Zamawiajacy wskazuje na zapisy § 13 ust. 2§ 3 SIWZ
zgodnie z ktérymi:

,2.Cena oferty powinna obejmowa¢ catkowity koszt wszystkich swiadczen realizowanych
w celu wywigzania sie z zobowigzar wynikajqcych z realizacji zaméwienia (umowy).

3. Cene oferty nalezy obliczy¢ postugujqc sie tabelg zawartq w Zatqczniku nr 1 do SIWZ.
Wycena prac, o ktérych mowa w kol. 3 ww. tabeli, stuiy ustaleniu ceny oferty,
stanowigcej maksymalnq wartos¢ wynagrodzenia Wykonawcy. Prace te zostanq
zrealizowane jedynie w przypadku potwierdzenia koniecznosci ich wykonania przez
Zamawiajqgcego.”

Jednoczeénie Zamawiajacy informuje, ze nie przewiduje wykonania prac dodatkowych
wykraczajacych poza zakres Umowy, w tym Zatacznika nr 1 do Umowy oraz DSU. Ponadto
Zamawiajacy wyjasnia, ze stosownie do art. 144 ustawy Pzp mozliwo$¢ dokonania zmiany
Umowy w przypadku koniecznosci wykonania prac dodatkowych wykraczajacych poza
zakres Umowy oraz DSU, a co za tym idzie mozliwosci zmiany wynagrodzenia czy terminu
wykonania zaméwienia (Umowy) moze nastgpi¢ wytacznie w zakresie dopuszczalnym
przepisami ww. ustawy, za zgoda obu Stron, wyrazong w formie pisemne;j pod rygorem
niewaznosci.

Pytanie 2.

Zatgeznik nr 8 do SIWZ — zwracamy sie z wnioskiem o wydtuzenie terminu realizacji
przeglgdu PU4 na jednym pojeZdzie z 90 dni kalendarzowych do 120 dni roboczych od daty
przekazania danego pojazdu — tak jak to miato miejsce w dotychczas realizowanych
kontraktach

o analogicznym zakresie. Zakres prac dodatkowych, wskazany przez Zamawiajgcego do
wykonania w ramach PU4, jest szeroki i wiqze sig¢ on z pozyskaniem szeregu materiatow
niezbednych do ich wykonania co ma bezposrednie przetozenie na termin realizacji Umowy.
Obecne zapisy wg naszego doswiadczenia uniemozliwiajq terminowq realizacje Umowy.

Odpowiedz ad 2.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia w nastgpujacy sposéb:

a) dotychczasowy SIWZ w § 5 ust. 1 o tresci:

,1. Termin wykonania przegladu kazdego Autobusu szynowego wyniesie 90 dni
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kalendarzowych od dnia odbioru Pojazdéw przez Wykonawce do naprawy.”
otrzymuje nastepujgce brzmienie:

»1. Termin wykonania przegladu kazdego Autobusu szynowego wyniesie 120 dni
kalendarzowych od dnia odbioru Pojazdéw przez Wykonawce do naprawy.”

b) dotychczasowy zapis Wzoru Umowy (Zatqcznik nr 8 do SIWZ) w § 2 ust. 1 o tresci:

»1. Wykonawca wykona ustugi bedace przedmiotem Umowy, o ktérym mowa § 1 ust. 1
w zakresie danego Pojazdu, w terminie 90 dni kalendarzowych od dnia przekazania
tego Pojazdu”

otrzymuje nastepujgce brzmienie:

»1. Wykonawca wykona ustugi bedace przedmiotem Umowy, o ktérym mowa § 1 ust. 1
w zakresie danego Pojazdu, w terminie 120 dni kalendarzowych od dnia przekazania
tego Pojazdu”

Pytanie 3.

Zwracamy sie z wnioskiem o potwierdzenie, ze obowiqzujgqcym DSU podczas realizacji
kontraktu jest dokumentacja numer 218Mc 0130-3 z dn. 18.08.2017 r.

Odpowiedz ad 3.

Zamawiajgcy wyjasnia, ze obowigzujacym DSU podczas realizacji umowy jest dokumentacja
numer 218Mc 0130-3 zdn. 11.01.2019 .

Pytanie 4.

SIWZ, § 17, ust. 1 — wnioskujemy o zmniejszenie wysokosci procentowej gwarancji
nalezytego wykonania kontraktu z 5% na 2%. Pozostawienie obecnych wartosci wptywa
bezposrednio na wysokosé¢ ceny ofertowe;.

Odpowiedz ad 4.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 5.

Pytanie 5.

Zatqcznik nr 8 do SIWZ, §5, ust. 12 — wnioskujemy o wprowadzenie zapisu stanowiqgcego, ze
wizyta przedstawicieli Zamawiajgcego w siedzibie Wykonawcy i sprawdzenie postepu prac
nastgpi w terminie wzajemnie uzgodnionym oraz z minimum 3 dniowym wyprzedzeniem.

Odpowiedz ad 5.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiajgcy dokonuje zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia w nastepujacy sposéb:

dotychczasowy zapis Wzoru Umowy (Zatqcznik nr 8 do SIWZ) w § 5 ust. 2 o tresci:
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,12.Zamawiajacy zastrzega sobie mozliwos¢ sprawdzenia w siedzibie Wykonawcy postepu
prac przy naprawianych Pojazdach, pobierania do badari prébek stosowanych
materiatéw i surowcéw. W przypadku stwierdzenia stosowania materiatéw i surowcow
niezgodnych z obowigzujgcymi normami, Zamawiajacy obcigzy Wykonawce kosztami
badan, a Wykonawca jest zobowigzany zastosowa¢ materiaty i surowce zgodne
z obowigzujgcymi normami.”

otrzymuje nastepujqce brzmienie:

,12.Zamawiajacy zastrzega sobie mozliwo$¢ sprawdzenia w siedzibie Wykonawcy postgpu
prac przy naprawianych Pojazdach, pobierania do badan prébek stosowanych
materiatéw i surowcéw. Zamawiajagcy poinformuje Wykonawce o skorzystaniu
z zastrzezenia o ktérym mowa w zdaniu pierwszym z 3 dniowym wyprzedzeniem.
W przypadku stwierdzenia stosowania materiatéw i surowcéw niezgodnych
z obowigzujagcymi normami, Zamawiajacy obcigzy Wykonawce kosztami badan,
a Wykonawca jest zobowigzany zastosowa¢ materiaty i surowce zgodne z
obowigzujgcymi normami.”

Pytanie 6.

Zatgcznik nr 8 do SIWZ, §5, ust. 18 — wnioskujemy o zmiane i wprowadzenie ustepu
stanowigcego, ie to Wykonawca zajmuje sie utylizacjq ztomu powstatego w wyniku
przeprowadzonej naprawy PU4. Z uwagi, e jest to naprawa rewizyjna koszty zwiqzane
z transportem podzespotéw przewyiszajq wartos¢ ztomu.

Odpowiedz ad 6.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 6.

Pytanie 7.

Zatgcznik nr 8 do SIWZ, §6, ust. 12 — proponujemy dokonanie modyfikacji tego
postanowienia. W pierwszej kolejnosci proponujemy, aby Zamawiajqcy mégt dokonywac
potrgcert z wynagrodzenia przysfugujgcego Wykonawcy za wykonanie przedmiotu tej
umowy, wylgcznie kar umownych bezspornych i uznanych przez Wykonawce, co do ktérych
Wykonawca nie ztozy sprzeciwu w ciggu 7 dni od doreczenia mu noty oraz dokona ptatnosci
w terminie zaptaty wynikajgcym z noty.

Odpowiedz ad 7.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 7.

Pytanie 8.

Zatqgcznik nr 8 do SIWZ, §10, ust. 5 — wnioskujemy, aby termin przewidziany na komisje
reklamacyjng byt liczony w dniach roboczych. Jezeli zgtoszenie reklamacyjne wplynie w
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piqtek po 14:00, to z uwagi na godziny pracy zakfadu, Wykonawca nie bedzie mégt podjgé
interwencji serwisowej, co jest dla niego krzywdzgce.

Pytanie 9.

Zatqcznik nr 8 do SIWZ, §10, ust. 5 — wnioskujemy o wprowadzenie zmian zapiséw ww.
ustepu, proponujemy dopisac jako ostatnie zdanie: ,Zgtoszenie nalezy wysyta¢ w godzinach
7:00 — 14:00 dnia roboczego, w przypadku zgtoszenia po godzinie 14:00, powziecie
wiadomosci nastgpi w nastepnym dniu roboczym o godz. 7:00.” Niezbedne jest zachowanie
zapasu godzinowego na podjecie dziatan serwisowych. Jezeli zgtoszenie reklamacyjne
wpfynie po 14:00, to z uwagi na godziny pracy zaktadu, Wykonawca mor bedzie mégt
podjgc interwencji serwisowej, co jest krzywdzqce dla Wykonawcy.

Odpowiedz ad 8i 9.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia w nastepujacy sposéb:

dotychczasowy zapis Wzoru Umowy (Zatqcznik nr 8 do SIWZ) w § 10 ust. 5 o tresci:

»5. W razie stwierdzenia przez Zamawiajgcego w okresie gwarancyjnym badi rekojmi,
wady w dziataniu pojazdu lub jego zespotéw, podzespotéw i elementéw Zamawiajacy
powiadamia pisemnie (e-mail) Wykonawce, aby w terminie umozliwiajgcym dojazd do
uszkodzonego pojazdu - nie pdiniej jednak niz w terminie 48 godzin od
powiadomienia, dokona¢ ustalen dotyczacych zasadnosci zgtoszenia reklamacyjnego, a
w przypadku zasadnosci zgtoszenia podja¢ wszelkie czynnosci zmierzajgce do szybkiego
i sprawnego usuniecia wady lub uszkodzenia. Powiadomienie zostanie zgtoszone na
druku Zgtoszenia reklamacji stanowigcego Zatgcznik nr 2 do Umowy. ”

otrzymuje nastepujgce brzmienie:

»5. W razie stwierdzenia przez Zamawiajgcego w okresie gwarancyjnym badZ rekojmi,
wady w dziataniu pojazdu lub jego zespotéw, podzespotéw i elementéw Zamawiajgcy
powiadamia pisemnie (e-mail) Wykonawce, aby w terminie umozliwiajagcym dojazd do
uszkodzonego pojazdu - nie pézniej jednak niz w terminie 2 dni roboczych od
powiadomienia, dokona¢ ustalert dotyczacych zasadnosci zgtoszenia reklamacyjnego,
a w przypadku zasadnodci zgtoszenia podja¢ wszelkie czynnosci zmierzajgce do
szybkiego i sprawnego usuniecia wady lub uszkodzenia. Powiadomienie zostanie
zgtoszone na druku Zgtoszenia reklamacji stanowigcego Zatacznik nr 2 do Umowy.
Zgtoszenie naleizy wysyta¢ w godzinach 7:00 — 14:00 dnia roboczego, w przypadku
zgloszenia po godzinie 14:00, powziecie wiadomosci nastgpi w nastepnym dniu
roboczym o godz. 7:00.”

Pytanie 10.

Zaftgcznik nr 8 do SIWZ, §11, ust. 1 — wnioskujemy o zmniejszenie wysokosci kar Umownych
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0,3% na 0,05%. Obecne zapisy sq krzywdzqce dla potencjalnych Wykonawcéw, a wysokos¢
potencjalnej kary raigco wysoka. Obecne zapisy sq krzywdzqce dla potencjalnych
Wykonawcow, gdyz kara jest bardzo raiqco wysoka a dodatkowo jest liczona od wartosci
catego kontraktu. W przypadku nie wprowadzenia zmiany w tym zakresie potencjalne
ryzyka z tego tytutu Wykonawcy bedq zmuszeni wkalkulowaé w koszty oferty.

Odpowiedz ad 10.

Zamawiajacy nie wyraia zgody na proponowang zmiane zapisow SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 10.

Pytanie 11.

Zatgcznik nr 8 do SIWZ, §11, ust. 2 — wnioskujemy o zmniejszenie wysokosci kar Umownych
0,3% na 0,05%. Obecne zapisy sq krzywdzqce dla potencjalnych Wykonawcdéw, a wysokosc
potencjalnej kary raigco wysoka. Obecne zapisy sq krzywdzgce dla potencjalnych
Wykonawcéw, gdyz kara jest bardzo razqco wysoka a dodatkowo jest liczona od wartosci
catego kontraktu. W przypadku nie wprowadzenia zmiany w tym zakresie potencjalne
ryzyka z tego tytutu Wykonawcy bedq zmuszeni wkalkulowac w koszty oferty.

Odpowiedzi ad 11.

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na proponowang zmiang zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 11.

Pytanie 12.

Zatgcznik nr 8 do SIWZ, §11, ust. 2 — Wykonawca wnioskuje o modyfikacje zapisow ww.
ustepu, proponujemy: ,W przypadku niedotrzymania terminu wykonania napraw
gwarancyjnych, o ktérych mowa w §10 ust. 6 i wylqczenia Pojazdu z eksploatacji,
Wykonawca zapfaci Zamawiajgcemu kary umowne w wysokosci 0,05% wartosci netto
wskazanej w § 6 ust. 1 za kazdy dzieri opdZnienia w wykonaniu naprawy gwarancyjnej
danego Pojazdu, nie wiecej niz 10% wynagrodzenia wskazanego w §6 ust. 1.” W przypadku
braku zgody na w/w zapis, Wykonawca wnioskuje o zmniejszenie wspdtczynnika kar z 0,3%
na 0,05%. Warto$¢ wspétczynnika kar zapisana w projekcie umowy jest bardzo wysoka i
krzywdzqca dla Wykonawcy.

Odpowiedz ad 12.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowanag zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 12.

Pytanie 13.

Zatqcznik nr 8 do SIWZ, §11, ust. 3 — wnioskujemy o usunigcie przedmiotowego ustepu lub
zmniejszenie wysokosci kary z 0,3% na 0,05%. Obecne zapisy sq krzywdzqce dla
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potencjalnych Wykonawcow.
Odpowiedz ad 13.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 13.

Pytanie 14.

Zatqcznik nr 8 do SIWZ, §11, ust. 4 — wnioskujemy o dopisanie do omawianego ustepu
zdania stanowiqcego o tym, ze w przypadku wypowiedzenia Umowy przez Zamawiajqcego
lub Wykonawce z przyczyn lezqcych po stronie Zamawiajqcego to Zamawiajqcy bedzie
zobowigzany do zapfacenia kare Umowng w wysokosci 20% wynagrodzenia netto
wskazanego w §6 ust. 1. Obecne zapisy sq jednostronne i faworyzujq Zamawiajqcego.

Odpowiedz ad 14.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapiséw SIWZ w zakresie
wskazanym w pytaniu 14,

Pytanie 15.

Zatqcznik nr 1 do OPZ, punkt 11 — Zwracamy sie z prosbq o wykreslenie catego punktu 11:
.Kabine WC dostosowac do wymogdw TSI PRM (Decyzia 2008/164/WE)”. Powyisza
modyfikacja (dostosowanie) bedzie skutkowata koniecznosciq zabudowy nowej toalety
uniwersalnej (skfadnik interoperacyjnosci wg TSI PRM) tak by spefnita ona wszystkie
wymagania aktualnie obowiqzujqcego TSI PRM (rozporzqdzenie Komisji (UE) nr 1300/2014
z dnia 18 listopada 2014 z pézniejszymi zmianami) oraz wykonania oceny zgodnosci toalety
z TSI PRM przez jednostke notyfikowanq. Powyisze bedzie wiqzato sie z bardzo duzymi
kosztami. Dodatkowo konieczne bedzie dostosowanie przedziatu dla  o0séb
niepetnosprawnych (zgodnie z TSI PRM) co bedzie wiqzato sie ze zmianq rozplanowania
wnetrza oraz zastosowaniem nowych urzqdzern ufatwiajgcych wjazd osobom
niepetnosprawnym.

Odpowied? ad 15.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia poprzez wykreslenie w Opisie Przedmiotu
zaméwienia (Zatacznik nr 1 do umowy) dotychczasowego catego punktu 11 o tresci:

»11. Kabina WC:
1. Kabine WC dostosowa¢ do wymogéw TSI PRM (Decyzja 2008/164/WE).”
Pytanie 16.

Zafqcznik nr 1 do OPZ, punkt 18 — zwracamy sie z prosbq o wykreslenie catego punktu 18:
Dostosowac platformy wyjazdowe di ’b niepetnosprawnych na wézkach, do wysokosci

perondw (od 0,38 m do 0,76 m nad gidwka szyny)”. Powyzsza modyfikacja (dostosowanie)
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bedzie skutkowata koniecznosciq zabudowy urzqdzeri ufatwiajgcym wjazd osobom
niepetnosprawnym (sktadnik interoperacyjnosci wg TSI PRM) tak by spetnita ona wszystkie
wymagania aktualnie obowiqzujgcego TSI PRM (rozporzqdzenie Komisji (UE) nr 1300/2014
z dnia 18 listopada 2014 z pdzniejszymi zmianami) oraz wykonania oceny zgodnosci
platformy z TSI PRM przez jednostke notyfikowanq. Powyisze bedzie wiqzato si¢ z bardzo
duzymi kosztami.

Pytanie 17.

Zatgcznik nr 1 do OPZ, punkt 18 — w przypadku negatywnej odpowiedzi na powyzsze
pytanie prosimy o zgode na zastosowanie przenosnej platformy wjazdowej dla 0s6b
niepetnosprawnych zabudowanej na pojeZdzie w miejscu uzgodnionym z Zamawiajgcym.

Odpowiedz ad 16 i 17.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdéwienia w nastepujacy sposéb:

dotychczasowy zapis w Opisie Przedmiotu zaméwienia (Zatqcznik nr 1 do umowy) pkt 18
o tresci:

,18.Dostosowaé platformy wjazdowe dla oséb niepetnosprawnych na wdzkach, do
wysokosci peronéw (od 0,38 m do 0,76 m nad gtéwka szyny)”

otrzymuje nastepujgce brzmienie:

,18.Wyposazy¢ Pojazdy w przenosne platformy wjazdowe dla oséb niepetnosprawnych na
wdzkach (1 na Pojazd), dostosowane do wysokosci peronéw od 0,38 m do 0,76 m nad
gtéwka szyny, zabudowane na Pojezdzie w miejscu uzgodnionym z Zamawiajgcym”.

ll. Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje zmiany tresci Specyfikacji
Istotnych Warunkéw Zamdwienia w nastepujacy sposob:

z uwagi na wykreélenie zgodnie z odpowiedzig na pytanie 15 w Opisie Przedmiotu
zaméwienia (Zatacznik nr 1 do umowy) catego punktu 11, dotychczasowe punkty 12,
13, 14, 15, 16, 17 18, 19, 20, 21, 22 w Opisie Przedmiotu zaméwienia (Zatacznik nr 1 do
umowy) otrzymuja kolejno nastepujaca numeracje: 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 18, 19, 20,
21,
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